

43名高层次人才和2个创新创业团队落户 第八批“5150”超七成落户高新

本报7月16日讯(记者 修从涛 通讯员 赵欢) 近日,济南市举行了第八批引进海内外高层次人才签约仪式,53名高层次人才和5个创新创业团队成功落户济南,并被授予“泉城特聘专家”荣誉称号,其中43名高层次人才和2个创新创业团队来自高新区,占引进人数的74%。

此次引进的高层次人才创新创业方向涉及领域更集中于新一代信息技术、生物医药、机械及通用设备制造等济南市重

点发展的战略性新兴产业。获评5150创业人才的董传友,曾被韩国三星集团聘为集成电路专任设计师,领导和开发的很多集成电路现在仍然销售;还在美国“硅谷”OAKT公司担任资深经理,芯片总架构师,产品占有率达世界市场的70%;另一位获评5150创新人才的曲延瑜,是美国伊利诺伊大学医学院干细胞实验室主任,精神系和解剖细胞生物系科研副教授,领导和主持了美国国防部、美国布罗伊德基

金会、美国健康援助基金会资助的干细胞科研项目,拥有世界领先的干细胞技术和多项干细胞国际发明专利。

此次引进的创新创业团队中比较典型的是以王一光为主的创业人才团队,该团队拥有国家“千人计划”带头人1人,科研技术人员8人,其中包括美国归国人员、国内知名大学硕士、国内外知名大学教授。据了解,该团队所研发的固体储能技术,具有能量密度高、寿命长和安全性好等特点,可

实现储能器件的小型化和高安全运行。

此次济南市引进的第八批海内外高层次人才,包括53名高层次人才和5个创新创业团队。其中,43名高层次人才和2个创新创业团队来自高新区,占引进人数的74%。“下一步高新区将继续加大配套扶持力度,5150人才大厦的公共服务大厅近期投入使用,设立人才工作窗口,为高层次人才提供一站式服务;同时选派创业助理,为高层次人才提

供无忧创业服务,让其专心搞研发、促转化;发挥平台公共服务职能,面向园区企业优先免费使用,让高层次人才来得开心、干得安心、留得舒心。”济南高新区人才办相关负责人介绍。

目前,济南市共引进8批次共19个高层次人才创新创业团队和350名高层次人才创新创业人才。高新区共有国家千人计划专家29人,泰山学者海外特聘专家56人,济南市5150引才计划319人,高新区海右人才计划342人。

相关链接

创新创业团队 最高500万扶持

济南市于2009年启动实施“5150引才计划”,计划用5年时间,面向海内外引进150名能够提高城市竞争力、推动高新技术产业发展的高层次创新创业人才,并专门设立了每年规模为1亿元的人才引进专项资金。2011年7月,济南市第四批64名引进海内外高层次人才签约“落户”济南。至此,济南市引进的海内外高层次人才数量超过160人,提前完成5年引进150人的“5150引才计划”。

为吸引更多海内外高层次人才来济“落户”,2012年6月,济南市又启动了“5150引才倍增计划”。此次将更加注重产业发展需要,以培育发展新一代信息技术、新能源新材料、生物医药、高端装备制造等战略性新兴产业为导向,围绕创新型城市建设,大力引进海内外顶尖人才、创新科技型人才;围绕发展现代产业体系,大力引进产业领军型人才;围绕经济结构调整,大力引进能够支撑现代服务业、现代农业发展的急需紧缺高端人才。

目前,济南市共引进8批次共19个高层次人才创新创业团队和350名高层次人才创新创业人才,引才也加重了扶持服务。对于一次集中引进的创新创业团队,可给予最高500万元经费支持;对全市产业发展影响巨大、特别优秀的高端领军人才和团队,将实行一人一策、一事一议,以特殊政策引进服务和扶持。

留学人员海创大赛、药谷创新创业大赛双启动

5000万等你来,海外人才你在哪



海创大赛和药谷创新创业大赛正式启动。通讯员 张昊 摄

本报7月16日讯(记者 修从涛 通讯员 张昊) 近日,首届中国留学人员创业园·海创大赛暨中国(济南)药谷创新创业大赛在济南药谷正式启动。为吸引更多海外留学人员回国创业,本次大赛采用市场主导与政府引导相结合的模式,设置了最高5000万元的投资基金特别奖。

创新创业正成为新的时代潮流,国家把推动“大众创业、万众创新”作为应对创新全球化和新一轮科技革命挑战与机遇的重要战略部署。海外人才是带动科技创业和技术创新,促进产业转型升级和经济升级的重要先锋力量。7月3日,首届中国留学人员创业园·海创大赛暨中国(济南)药谷创新创业大赛在济南药谷正式启动,吸引了投资机构、创业导师、创业企业、留学人员团体代表等200余人参会。

大赛以“筑梦中国,创享未来”为主题,采用“双赛合一”形式进行。其中,“海创大赛”由中国留学人员创业园联盟发起主办,聚焦海外人才项目;“药谷创新创业大赛”由济南高新区管委会和中国留学人员创业园联盟共同主办,面向生物医药领域,同步开展赛事活动。

据了解,“药谷创新创业大赛”聚焦生物医药领域项目,“海创大赛”则不受领域限制,但“海创大赛”第一参赛者须具备留学经历或海外背景,包括出国留学人员、港澳台地区人才或在港澳台有学习经历的,以及来华留学人员和外国专家。同时,大赛以留学人员创业园作为特色支撑载体,充分结合海外人才创新创业的特点与需求,开展有针对性的赛事服务。

此次大赛采用市场主导与

政府引导相结合的模式,充分发挥资本驱动力量和政策促进作用。在资本方面,大赛汇集了数十家投资机构,为参赛者提供创业辅导、创业投资。获奖者及优秀团队项目,除现金奖励外,还有机会获得10万元至5000万元的中国留学人员创业园创业投资基金特别奖、云投汇特别奖及济南药谷创投基金特别奖等股权投资支持。

在政策方面,参赛者能通过有关部门深入了解和掌握海外人才创新创业政策情况和动态信息,并在学历认证、落户安居、项目申报等方面得到政策咨询服务和协助。此外,各地留学人员创业园以及所在地政府,为海外人才专门制定了场租减免、绿色通道、创业资助、人才计划等优惠政策,为落地项目提供配套支持。

新闻链接

大赛报名9月15日截止

大赛在发挥利用中国留学人员创业园联盟资源网络和济南药谷完整产业链的同时,广泛吸纳各类创新创业要素,汇聚新型创业孵化平台、高校和科研院所、创业服务机构、海外留学生团体等社会资源,并搭建立体化宣传平台,为参赛者提供深度服务。对有意向落地项目,中国留学人员创业园联盟将与园区进行“点对点”对接,协助落实当地人才、产业扶持政策,并在落地创业的相关优惠政策,并通过在各地开展人才、技术、企业交流洽谈活动,为大赛提供后续服务支持。

据介绍,目前大赛报名唯一入口为中国留学人员创业园联盟官方网站,网址为www.osechina.com,报名截止时间为9月15日。本次大赛评审分为初赛和决赛两个阶段,评审委员会依照评选指标,对项目进行网上评审打分,评出30个项目晋级决赛。入围决赛的项目和团队,赴各地留学人员创业园及企业参观考察,开展交流和对接,同时进行一对一创业辅导和路演培训。年底将进行决赛和颁奖典礼,通过项目路演和现场评审,决出最终优胜项目。